Domaca tloha ¢. 2

1-AIN-105, Zima 2020

Termin: 5.11.2020, 22:00, google classroom

Skor ako sa pustite do rieSenia domacej tlohy, oboznamte sa so v8eobecnymi pokynmi, ktoré su priloZzené na konci
tohto dokumentu. RieSenia, ktoré odovzdate, musia byt vase vlastné. Neopisujte a nesnazte sa najst rieSenia v literatire
alebo na internete!

1. [20 bodov] Zistite, ¢i pre uvedeny problém je dany greedy algoritmus spravny. DokéZzte spravnost algoritmu alebo
uved'te kontrapriklad.

a) Podivna hra. Na stole je v rade vyloZenych 2n karticiek s ¢fslami. Hru hraja dvaja hraci, pri¢om kazdy z nich
si moze v kazdom tahu zobrat jednu z dvoch krajnych kartic¢iek. Vyhrava ten, kto mé na konci vacSi stucet cisel
na svojich karti¢kach. Cielom prvého hraca je vyhrat, nech druhy hra¢ hra akokol'vek.

Algoritmus pre prvého hraca. Vzdy ked je na tahu, zoberie z dvoch krajnych karti¢iek t s vA&sim ¢islom.

b) Platanie hadic. Na nemenovanej fakulte poZiarna inSpekcia nasla derava poziarnu hadicu. KedZe penazi je
malo, udrzba sa rozhodla hadicu zaplatat. Hadica ma k malych dier vo vzdialenostiach d; < do < ... < dy
centimetrov od zaciatku. Mame k dispozicii zaplaty, ktoré pokryju 5 cm dlzky. Cielom je zalepif vetky diery
s pouzitim najmensieho mozného poctu zaplat.

Algoritmus. Polozime Tavy koniec zaplaty na najlavej$iu dieru. ZmaZzeme zo zoznamu vSetky diery pokryté
zaplatou a opakujeme, aZ kym neostant Ziadne diery.

2. |20 bodov] Nadherné ticho hér. V obchodaku stoji rad, dlhy, pomaly. Konkrétne, v rade na pokladiiu stoji n
zékaznikov s rozne zaplnenymi koSikmi. Nablokovanie kosika zakaznika ¢islo ¢ trva ¢as t;. Zakaznik bude nastvany,
ak v rade bude Gakat dlhsie ako trva nablokovanie jeho kogika (do ¢akania samotné blokovanie neratame, ratame
iba blokovanie vSetkych zakaznikov vybavenych pred nim). ManaZér sa preto rozhodol, Ze niektorych zakaznikov
uprednostni a preusporiada rad pri pokladni. PomoéZte manazérovi usporiadat ¢akajucich zékaznikov tak, aby bol
naStvany najmensi mozny pocet zakaznikov.

Napriklad, uvazujme n = 5 zékaznikov s ¢asmi t; = 15, to = 2, t3 = 1, t4 = 5 a t5 = 3. Ak ich usporiadame v
poradi (1,2,3,4,5), tak v8etci zédkaznici okrem zakaznika ¢islo 1 budt naStvani. Ak ich vSak usporiadame v poradi
(3,2,5,1,4), bude nastvany len jeden zdkaznik. (To je aj jedno z moznych optimalnych rieseni.)

3. |20 bodov] Programatorska aloha (vid v8eobecné pokyny). Dané st retazce S a T. Zistete kol'ko krat sa retazec
T vyskytuje ako podpostupnost (nie nutne savisla) v S.

Format vstupu. Na vstupe st dva riadky. V prvom riadku sa nechadza retazec S, v druhom retazec T. Oba
obsahuju iba vel'ké pismena anglickej abecedy a maju dlzku aspon 2 a najviac 500 znakov.

Format vystupu. Vypiste jeden riadok a v iom jedno celé &slo: Poéet vyskytov T v S ako podpostupnost. Ak je
podet vacsi ako 10000, vypiste: VIAC AKO 10000

Priklad.

vstup: vystup:
PEPEXSS 6

PES

vstup: vystup:
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA VIAC AKO 10000
AAAAAAAAAAAAAA



Vseobecné pokyny

Pisomné tulohy. Piste rieSenia takym sposobom, aby obsahovali vSetku potrebnu informéciu na pochopenie vasho
rieSenia, ale sicasne aby boli struéné a l'ahko pochopitelné. Vietky tvrdenia je potrebné zdovodnit (a to aj v pripade, Ze
to nie je explicitne napisané v zadani).

Ak sa v zadani poZaduje vyrieSenie algoritmickej tlohy, odovzdajte najlepsi algoritmus, aky viete navrhniat. Zakladnym
kritériom na hodnotenie bude sprdvnost algoritmu, druhym kritériom bude jeho casovd, pripadne pamdtovd zloZitost.
Spravny ale pomaly algoritmus dostane podstatne viac bodov ako algoritmus, ktory je sice rychly, ale neda spravnu
odpoved na kazdy vstup. Neefektivne algoritmy splitajice podmienky zadania dostant cca 50% bodov. Stucastou vagho
rieSenia musia byt nasledujtce Casti:

e Najprv popiste hlavni myslienku algoritmu.

e Vyjadrite algoritmus formou pseudokddu.

e Ak to nie je zrejmé na prvy pohlad, ukazte Ze vas algoritmus je spravny.
e Nezabudnite na analyzu zlozitosti algoritmu.

Pisomné ulohy odovzdavajte do Google Classroom pokial mozno ako jeden PDF dokument. Na neskoro odovzdané rieSenia
sa nebude prihliadat.

Programatorské alohy. Pri programétorskych tulohéch je vasou tlohou odovzdat len funkény program, nie je vyZzado-
vané pisomné riesenie. RieSenie odovzdavate cez web stranku predmetu na http://compbio.fmph.uniba.sk/vyuka/eaz/
assignments.php, kde bude okamzite otestované na niekol’kych vstupoch a dozviete sa kol'ko bodov ziskalo (body ziskate,
ked v8etky vstupy z danej sady vyrieSite spravne v Casovom limite). RieSenie mozete odovzdavat aj viackrat, hodnoti
sa posledné riesenie odovzdané v stanovenom termine. NavySe si dajte pozor, ¢i v systéme mate spravne vyplnené meno
a priezvisko. Zoznam programovacich jazykov a instrukcie k tomu, ako presne mé program vyzerat, najdete na stranke
https://testovac.ksp.sk/wiki/odovzdavanie-info/.
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